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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2022/23:426 Lärarnas uppdrag och anmälningsplikten

De senaste veckorna har upprördheten och oron bland Sveriges skolpersonal 
blivit stor. Det handlar om de etiska konflikter som lärare nu riskerar att ställas 
inför efter att regeringen beslutat att utreda införandet av en lag som ska tvinga 
offentliganställda att ange personer de kommer i kontakt med. Ska lärare nu 
tvingas till angiveri?

Angiverilagar har använts i en rad totalitära stater genom historien. Därför är 
det inte konstigt att reaktionerna har varit tydliga från skolpersonalens 
fackförbund. De vill inte bli redskap för en allt mer totalitär stat utan ägna sig åt 
det som är deras yrke.

Skolpersonal ska fokusera på att undervisa och ge barn bästa möjliga 
förutsättningar att lära sig och utvecklas, inte tvingas in i situationer där de 
tvingas ange barn de kommer i kontakt med.

Skolministern har hittills låtit andra regeringsföreträdare svara på frågorna 
kring detta mycket viktiga ämne för all personal i svensk skola. Men alla 
statsråd ansvarar kollektivt för regeringens beslut. Första steget i att tvinga alla 
i offentlig tjänst att ange papperslösa är att utreda frågan. Detta steg är nu taget. 
Snart finns ett berett förslag på hur offentliganställda ska vara tvungna att ange 
människor som de kommer i kontakt med och som de misstänker saknar rätt att 
vara i landet. Skolpersonal kan genom ett klubbslag i riksdagen tvingas bli 
också gränspoliser.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Lotta Edholm:

 

Hur avser statsrådet, inom sitt ansvarsområde, att agera för att landets lärare ska 
kunna fullgöra sitt uppdrag att verka för barnens lärande och utveckling om de 
samtidigt ska vara skyldiga att ange sina elever?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-08
Besvaras senast
2023-09-22
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………………………………………

Åsa Westlund (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


